Информация

о ходе выполнения за 2011 год Программы правового
 образования населения города на 2011-2015 года

Программой правового образования на 2011-2015 года предусмотрены основные направления правового образования и формы ее реализации. Первоочередными мерами относительно реализации основных направлений правового образования населения города является организация проведения конференций, семинаров, заседаний "круглых столов" по вопросам повышения уровня правовой культуры граждан; проведения учебно-методических семинаров, тренингов для преподавателей правовых дисциплин общеобразовательных и профессионально-технических учебных заведений с привлечением научных работников и специалистов-практиков в отрасли права; содействия созданию молодежных правовых клубов; информирования граждан о правовой политике государства, состояния законности и правопорядка, обеспечения прав и свобод человека.

На выполнение Программы правового образования населения города на 2011-2015 года Краматорским городским управлением юстиции в 2011 году проводились следующие мероприятия.

Городским межведомственным координационно-методическим советом, дальше - (МКМС) по вопросам правового образования населения, утвержденным решением Краматорского городского совета от 26.01.2011 № 4/VІ - 3, проведены 4 заседания, на которых рассмотрено 14 вопросов.

Городским управлением юстиции проведено 305 правообразовательных мероприятия, которыми охвачено 7550 граждан. 

Осуществлено 10 проверок состояния правообразовательной работы в общеобразовательных заведениях города и 10 проверок на предприятиях, учреждениях, организациях.

Городским управлением юстиции совместно с управлением образования в прошлом году проведены следующие мероприятия для ученической молодежи:

 - беседы с учениками 8-х, 9-х классов ООШ №№ 10, 15, 8, 22, 25 на темы: "Ксенофобия и расизм, их понятие", "Ответственность несовершеннолетних", "Организационно-правовые основы управления юстиции";

 - тематический семинар для родителей и учителей ООШ №№ 32, 15 относительно профилактики правонарушений среди детей и молодежи, разъяснения норм Закона Украины "О предупреждении насилия в семье" ;
- "День открытых дверей в городском управлении юстиции" для старшеклассников ООШ №№ 25, 22, 15, желающих поступать в вузы с правовым уклоном;

 - открытый урок для учеников ООШ № 25 на базе городского управления юстиции на темы: "Права человека" по случаю провозглашения Общей декларации прав человека;

 - проведение открытого урока для учеников 9-х 11-х классов ООШ № 22 "Преступление и наказание несовершеннолетних";

 - юридический лекторий на базе управления юстиции для старшеклассников ООШ № 22.
Для учителей общеобразовательных школ города управлением юстиции совместно с управлением образования проведено: семинар для учителей по разъяснению положений Конвенции ООН о правах ребенка; беседа для учителей относительно актуальних изменений и новшеств в законодательстве Украины.
На базе центральной системы публичных библиотек города им. Горького (ЦСПБГ им. Горького) проведен круглый стол на тему: "Соблюдение прав человека: реалии и перспективы".

С целью разъяснения актов законодательства и практики их применения, городским управления юстиции осуществляются выступления в городских средствах массовой информации. Всего в 2011 году было осуществлено 109 выступлений.

Правовое воспитание учеников проводится также и через проведение школьных и городских олимпиад по правоведению. Доброй традицией стало проведения недели правовых знаний в общеобразовательных и профессионально-технических заведениях города в апреле, ноябре и декабре каждого года.   

В рамках этого мероприятия проведено:

 - городской конкурс правовых знаний "Правовой лабиринт" для учеников 9-10 классов;

 - ІІ городской этап Всеукраинской ученической олимпиады по правоведению для учеников 9-11 классов;

 - ежемесячно "День открытых дверей в городском управлении юстиции" для старшеклассников ООШ №№ 22, 15, 25;

 - круглые столы для студентов Донбасского института техники и менеджмента международного научно-технического университета им. Ю.Бугая (ДИТМ МНТУ) на тему: "Регулирование семейных отношений. Личные неимущественные права и обязанности родителей и детей", "Как деятельность современного юриста согласуется с принципами "Верховенства права", "Правовая система Украины в современном независимом государстве";
- каждые полгода проводится тестирование по праву учеников 9-х и 11-х классов ООШ города (охвачены 2703 ученика);

 - беседы студентами ДИТМ МНТУ факультету "Правоведение" для учеников 9-11 классов общеобразовательных школ города на тему : "Криминальная ответственность за преступление".

В течение 2011 года в общеобразовательных школах города проводились индивидуальные консультации с опекунами детей-сирот, лишенных родительской заботы по вопросам защиты прав ребенка. Для получения комплексной правовой помощи по вопросам защиты прав ребенка опекуны были направлены в центр социальной службы по делам семьи и молодежи, а также службу по делам детей.

Краматорским городским управлением юстиции разрабатываются методические рекомендации для общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, предприятий, организаций, учреждений города, с целью предоставления методической помощи, а также повышения правовой культуры населения. Всего в 2011 году разработано 10 методических рекомендаций и 2 правовых буклета.
Также предоставляется бесплатная правовая помощь малообеспеченным слоям населения, организовывается и обеспечивается работа городских общественных приемных. В 2011 году в городскую правовую общественную приемную, созданную при ГДК "Строитель" обратилось 62 гражданина, а в общественную приемную по предоставлению бесплатной первичной правовой помощи при Краматорском городском управлении юстиции обратилось 144 гражданина. 
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