Звіт про роботу Донецького обласного відділення ВГО Української бібліотечної асоціації» за 2020 рік
1. Коротка вступна частина     
        Донецьке обласне відділення у 2020 році здійснювало свою діяльність відповідно до Стратегії Української бібліотечної асоціації на 2019-2021 рр. та власного Положення.
        У 2020 р. кількість членів відділення становила 265 осіб, усі бібліотечні працівники. Сума добровільних пожертвувань склала 26500,00 грн.
2. Реалізація Стратегії:
Ціль 1: Впровадити інноваційні моделі діяльності бібліотек.
-
Ціль 2: Розвинути професійні компетентності бібліотекарів через розбудову безперервної освіти.
       Протягом звітного року обласне відділення здійснювало підтримку участі у у заходах з підвищення професійної кваліфікації бібліотекарів Донецької області: 
· У VII Зимовій школі молодих бібліотекарів  прийняла участь бібліотекар Донецької обласної бібліотеки для дітей Бакієва Вікторія (лютий місяць); організатор Молодіжна секція ВГО УБА;
· Учасницею семінара УБА 21-22.06.2020, німецько-український науково-практичний онлайновий семінар «Зелені бібліотеки», стала Аревицька Вікторія, директор Мар’їнської центральної районної бібліотеки;
· У XI Львівському міжнародному бібліотечному форумі (в режимі онлайн) прийняли участь директорки центральних міських публічних бібліотек міст Костянтинівка та Краматорськ Оратовська Тетяна та Помоз Олена, провідні фахівці цих бібліотек загальною кількістю 10 осіб (вересень місяць, організатор ВГО УБА у партнерстві); 
· Участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Стратегії розвитку бібліотек: від ідеї до втілення» (6-9 жовтня 2020 р. ) (заявлено було в офлайн-форматі, проведено дистанційно) – Фалько О.А., завідувач відділу обслуговування ЦМПБ, м. Краматорськ; прийняли участь й інші провідні фахівці бібліотеки ЦМПБ – Коротких О.І., Кириленко Т.М. та голова ГО ДОВ УБА Мельник Л.М. в онлайн-форматі на платформі ZOOM.
· У щорічній конференції ВГО УБА (листопад, онлайн) прийняли участь Мельник Людмила, голова обласного відділення та Василенко Юлія, директор Донецької обласної бібліотеки для дітей;
· У циклі вебінарів «Культурні та креативні індустрії для бібліотекарів» (листопад 2020 р. ) учасниками були: Кириленко Тетяна, завідувач ОМВ ЦМПБ м. Краматорськ; Марченко Ірина, провідний методист НМВ та бібліотечного маркетингу, Шаправська Олена, завідувач відділу естетичного виховання та соціокультурної діяльності, Шалаєва Юлія, завідувач відділу інформаційних технологій та електронних ресурсів  Донецької обласної бібліотеки для дітей; (організатор ВГО УБА та партнери);
· У циклі вебінарів «Психологічні нюанси бібліотечної роботи» (грудень 2020 р.) прийняли участь завідувачки бібліотек-філій м. Краматорська Єрмолова Світлана та Кузьменко Алла; (організатор ВГО УБА та партнери);
Обласне відділення завжди підтримує участь публічних бібліотек Донецької області у всеукраїнських проєктах, ініційованих ВГО УБА. Так, за запрошенням Української бібліотечної асоціації відділення підтримало участь п’яти публічних бібліотек Донецької області в проєкті «Спроможні бібліотеки сприяють досягненню Цілей сталого розвитку ООН до 2030 року», що реалізується ВГО УБА в межах Програми ООН із відновлення та розбудови миру. Мета проєкту - підвищення інституційної спроможності 10-ти бібліотек Донецької та Луганської областей в таких громадах: по Донецькій обл. - м. Краматорськ, м. Волноваха, м. Соледар, м. Добропілля, смт Сіверськ. За період з квітня 2020 року бібліотеки-учасниці пройшли тренінгові навчання основам стратегічного управління (червень - м. Запоріжжя (10 фахівців) та серпень – м. Дніпро(5 фахівців та 5 представників громадських організацій), у результаті чого спільно з місцевими громадськими активістами розробили стратегії їхньої діяльності на найближчі роки. Окремим компонентом тренінгів були напрями діяльності бібліотек для досягнення Цілей сталого розвитку (ЦСР), у результаті чого у кожній бібліотеці за підтримки громадських організацій визначено нову бібліотечну послугу, яка покращить якість життя у місцевій громаді. Сподіваємося на подальшу затребуваність нових послуг відвідувачами та успішну реалізацію запланованих  заходів в рамках проєкту.
       Бібліотекарі Донецької області також є активними учасниками у всеукраїнських онлайнових семінарів та в міжнародних заходах, організованих ВГО УБА у партнерстві. 17 червня 2020 р. Кетрін Шустер, директорка Мюнхенської міської бібліотеки з Німеччини розповіла про напрацювання своєї бібліотеки стосовно після карантинногор відновлення роботи під час пандемії Covid-19. Учасниками вебінару були майже 100 осіб з усієї України, у тому числі і представники Донецької області (11 бібліотекарів). У травні бібліотечні фахівці прийняли участь у всеукраїнській онлайновій конференції «Бібліотеки в умовах пандемії COVID-19». Вона пройшла на платформі ZOOM (26 бібліотекарів). Фахівець ЦМПБ м. Краматорська Шульцева Наталія прийняла участь в Х Всеукраїнській онлайн-школі бібліотечної журналістики «Мультиплатформна бібліотечна журналістика. Інстаграм: базові навички» (серпень-вересень 2020 року).
      Бібліотечні фахівці області за рекомендацією обласного відділення пройшли он-лайн курси «Бібліотеки у досягненні Цілей сталого розвитку» для набуття теоретичних та практичних знань (в рамках проекту «Спроможні бібліотеки сприяють досягненню Цілей сталого розвитку ООН до 2030 року»). Усього 23 бібліотекаря.
      Головний тренінговий центр ВГО Українська бібліотечна асоціація  організував вебінар «Розбудова Мережі хабів цифрової освіти», у якому бібліотекарі Донецької області теж прийняли активну участь, представляючи  свої бібліотеки як амбасадорів проєкту «Дія. Цифрова освіта» (грудень 2020 р., 28 учасників).
      На запрошення прес-клубів бібліотек проєкту ПУЛЬС/IREX члени обласного відділення взяли участь у вебінарі «Як бібліотеки згуртовують громаду під час карантину» (квітень 2020 р., 17 учасників).  Таким чином бібліотекарі ознайомилися з досвідом співпраці, психологічної та інформаційної підтримки громади в умовах соціальної ізоляції (15 бібліотекарів).
      Обласне відділення прийняло участь у підготовці обласного семінару-наради «Бібліотека і громада: соціальний діалог в сучасних умовах» (платформа Zoom, листопад місяць; учасників за два дні 66 бібліотекарів). До семінару підготовлено виступ голови відділення «Значення та можливості обласного відділення УБА в розвитку бібліотечної спільноти Донецької області». 
Ціль 3: Поширити дієві інструменти бібліотечної адвокації.
-
Ціль 4: Перебудувати систему послуг та сервісів відділення.
Перелік послуг, що надаються обласним відділенням:
· Безперервна професійна освіта – на обласному рівні.
· Підвищення кваліфікації – на обласному та всеукраїнському рівнях.
· Співорганізація обласних заходів – семінарів, тренінгів тощо.
· Участь у грантових проєктах ВГО УБА.
· Організація і проведення обласних професійних конкурсів.
· Лобіювання процесу нагородження бібліотечних працівників Донецької області ВГО УБА та обласним відділенням.
· Проведення обласних досліджень щодо ролі та місця публічних бібліотек в житті громад.
Ціль 5: Досягти максимальної ефективності менеджменту відділення.
       У звітному році відрядження голови відділення замінено на присутність в онлайн-форматі – щорічна листопадова конференція.
      Засідання президії ГО ДОВ УБА відбувалося в телефонному режимі. Розглянуто такі питання: Затвердження описового Звіту відділення за 2019 рік та Плану роботи на 2020 рік; Затвердження Фінансового звіту відділення з 2019 р.; Про виділення добровільних пожертвувань від ГО «ДОВ УБА» для участі у VII Зимовій школі молодих бібліотекарів 10-13.02.2020 року; Про подання до нагородження почесною відзнакою ВГО «Українська бібліотечна асоціація» до Всеукраїнського дня бібліотек (три засідання); Про виділення добровільних пожертвувань за участь у ХІ Львівському міжнародному бібліотечному форумі (в режимі он-лайн) 15 – 20 вересня 2020 р.; Про виділення добровільних пожертвувань від ГО «ДОВ УБА» для проведення заходу до 100-річчя центральної міської бібліотеки м. Слов’янська та для проведення обласного заходу до Всеукраїнського дня бібліотек (два засідання); Про виділення добровільних пожертвувань від ГО «ДОВ УБА» для участі у щорічній конференції ВГО УБА 19-20 листопада 2020 року у форматі онлайн бібліотечних фахівців Донецької області та про виділення добровільних пожертвувань від ГО «ДОВ УБА» для участі у циклі вебінарів ВГО УБА листопад 2020 року бібліотечних фахівців Донецької області; Про виділення добровільних пожертвувань від ГО «ДОВ УБА» для участі у циклі вебінарів «Психологічні нюанси бібліотечної роботи» (грудень 2020 р.)  бібліотечних фахівців Донецької області.
Ціль 6: Покращити комунікації та включеність членів відділення.
       Президія обласного відділення напередодні Всеукраїнського дня бібліотек подала клопотання про нагородження бібліотекарів відзнаками та грамотами ВГО УБА. 
-	   Відзнакою «За відданість бібліотечній справі» нагороджено Смирнову Світлану Федорівну, завідувача бібліотеки-філії №8 КЗ «ЦСПБ м. Слов’янська»;
-	    В номінації «Інклюзивна бібліотека» - нагороджено колектив бібліотеки-філії №1 для людей з вадами зору Бахмутської централізованої бібліотечної системи; 
-	  Грамотами Української бібліотечної асоціації нагороджено - Коломоєць Галину Анатоліївну, завідувача Новоекономічної селищної бібліотеки-філії КЗ «Покровська районна централізована бібліотечна система»; Сафронову Світлану Миколаївну, завідувача відділу методичної роботи, інновацій та комп’ютеризації міської центральної бібліотеки ім. Лесі Українки м. Дружківка.
           Грамотою ГО ДОВ УБА нагороджено директорку Центральної міської бібліотеки м. Слов’янська Мамедову Ларису Миколаївну на честь 100-річчя головної бібліотеки міста.
[bookmark: _GoBack]            Також фінансову підтримку у вигляді добровільних пожертвувань надало регіональне відділення для проведення заходу до 100-річчя центральної міської бібліотеки м. Слов’янська та проведення обласного заходу до Всеукраїнського дня бібліотек (м. Маріуполь).

Ціль 7: Активізувати включення молоді в роботу відділення та інноваційну діяльність бібліотек.
        У звітному періоді особлива увага приділялася молодим бібліотекарям, членам обласного відділення. Вони заохочувалися до участі у всіх заходах з підвищення кваліфікації чи безперервної освіти на всеукраїнському рівні. Наприклад,  VII Зимова школа молодих бібліотекарів, Х Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечної журналістики «Мультиплатформна бібліотечна журналістика. Інстаграм: базові навички» тощо. Але, на жаль, молодь поки ще не є переважаючою більшістю серед членів обласного відділення. Ми не можемо створити молодіжну секцію. Якщо активізуємо діяльність щодо залучення до обласного відділення бібліотекарів учбових закладів області, маємо надію на збільшення кількості молоді серед членів відділення.
3. Загальні висновки про роботу відділення.
        Незважаючи на складні умови роботи у 2020 році (карантинні обмеження, локдаун стосовно Covid-19) обласне відділення виконувало своє головне призначення – сприяння підвищенню кваліфікації бібліотекарів Донецької області, їхній завзятості в безперервній освіті та консолідації фахівців бібліотек задля зміцнення іміджу публічної бібліотеки в середовищі громад. Бібліотекарі наразі продовжують переформатовувати свою роботу та креативити не лише під час офлайнового обслуговування, але і в онлайн-режимі. Донецьке обласне відділення ВГО УБА сприятиме поширенню свого впливу серед бібліотек інших типів і видів – учбових, наукових тощо – заради різноманіття спектру послуг для жителів громад Донецької області. 

Затверджено на засіданні президії 
ГО «ДОВ УБА» 18 січня 2021 року
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