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ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ: 
ОБГОВОРЕННЯ РЕФОРМИ З УРЯДОВЦЯМИ ТА ПРЕДСТАВНИКАМИ ГРОМАД

23 липня, о 17:00, в Американському домі, вул. Пимоненка, 6, відбудеться обговорення питань децентралізації. Ключові спікери: заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В'ячеслав Негода, директор Місії Агенства США з міжнародного розвитку (USAID) в Україні Джед Бартон, та виконавчий директор Асоціації міст України Мирослав Пітцик.
Питання до обговорення: що таке децентралізація? Чи потрібна Україні така реформа? Чим саме відрізняється запропонована децентралізація від федералізації? Хто контролюватиме органи місцевого самоврядування? Як реформа впливатиме на місцеві громади та забезпечення їх ресурсами?
Понад 100 громад з усієї країни візьмуть участь у події, долучившись  до онлайн-трансляції з місцевих бібліотек. Питання прийматимуться і від онлайн-аудиторії.  
Організатори: Асоціація міст України та Рада з міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX), програма «Бібліоміст».
Долучитися до події в режимі вебінару можна за 30 хвилин до початку події за  посиланням  http://bit.ly/1MhnzuT  Покрокова інструкція "Як приєднатися до вебінару" - http://bit.ly/1LTXDaz 
Вхід вільний.  Щоб потрапити до Американського дому, при собі обов’язково потрібно мати документ, що засвідчує особу (паспорт чи посвідчення водія).
Реєстрація для журналістів за тел.: +380 67247 0334, Ольга Гарбовська
***
Американський дім (America House Kyiv) – високотехнічний культурний і освітній центр, мета якого – сприяти налагодженню культурного обміну, взаєморозуміння, та співпраці між українцями та американцями.  Американський дім – відкритий і безпечний простір для діалогу, творчості та розвитку, що працює за фінансової підтримки Посольства США в Україні та адмініструється Радою міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX). Усі заходи і програми Американського дому безкоштовні. Більше інформації про заходи в Американському домі - http://www.americahousekyiv.org/events.
Понад п’ятдесят років через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) американський народ надає економічну та гуманітарну допомогу різним країнам світу. В Україні підтримка з боку USAID зосереджена на трьох напрямах: охорона здоров’я та соціальні перетворення, економічне зростання, а також демократія та управління. Починаючи з 1992 року, USAID надало технічну та гуманітарну допомогу Україні на суму 1,8 млрд. доларів США. За додатковою інформацією про програми USAID в Україні можна звертатися до відділу зв’язків з громадськістю USAID за телефоном: +38 (044) 521-5753 або на сайт: http://ukraine.usaid.gov.
Проект USAID «Ініціатива захисту прав та представлення інтересів місцевого самоврядування в Україні» (ДІАЛОГ) спрямований на прискорення процесу децентралізації в Україні та створення сприятливого середовища для проведення реформ місцевого самоврядування, забезпечення рівноправного діалогу між місцевим самоврядуванням та центральною владою, підтримки децентралізації з боку публічних службовців, організацій громадянського суспільства, широкої громадськості. ДІАЛОГ активно залучений до реалізації децентралізаційної реформи в Україні: за підтримки USAID, наданої через Проект, на виконання Меморандуму про співробітництво з Мінрегіоном у всіх областях створені Офіси з впровадження реформ у сфері місцевого самоврядування та децентралізації влади. Більше інформації про проект USAID ДІАЛОГ та його діяльність на веб-сайті http://dialogueauc.org.ua. 
Асоціація міст України – всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування - об’єднує 559 міст, селищ, сіл. АМУ створена, щоб захищати права та інтереси територіальних громад, сприяти їх соціально-економічному і культурному розвитку. Асоціація бере активну участь у підготовці та реалізації  реформи місцевого самоврядування. Веб-сторінка АМУ http://www.auc.org.ua.
«Бібліоміст» – це партнерська робота Ради міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX), Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), Міністерства культури України та Української бібліотечної асоціації, на підтримку якої Фундація Білла та Мелінди Гейтс надала грант на суму 25 мільйонів доларів США: www.bibliomist.org. Партнер програми – корпорація Microsoft –  безкоштовно передала публічним бібліотекам України програмне забезпечення на суму близько 9 мільйонів доларів США. За програмою «Бібліоміст» 1963 публічні бібліотеки України було обладнано комп’ютерами з доступом до інтернету. 
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